

# 习近平会见哈萨克斯坦总理

据新华社北京11月22日电(记者王卓伦)国家主席习近平22日在人民大会堂会见哈萨克斯坦总理萨金塔耶夫。习近平请萨金塔耶夫转达对纳扎尔巴耶夫总统的诚挚问候。习近平强调,我同纳扎尔巴耶夫总统保持着密切交往,达成许多重要共识,共同引领中哈关系发展。在两国政府共同努力下,这些共识正得到扎扎实实的落实。作

为友好邻邦和全面战略伙伴,中方高度重视发展同哈萨克斯坦关系,赞同哈萨克斯坦以人民为中心的发展理念,坚定支持哈萨克斯坦人民走符合本国国情的发展道路。习近平指出,今年是我提出“一带一路”倡议5周年。5年来,“一带一路”合作造福沿线各国人民,为世界经济注入新动力。我们赞赏哈萨克斯坦

坚定支持并积极参与“一带一路”合作。中哈共建“一带一路”基础扎实,前景广阔。下一步,双方要重点加强政策协调,落实好丝绸之路经济带建设同“光明之路”新经济政策对接,规划好各领域合作。萨金塔耶夫首先转达了纳扎尔巴耶夫总统对习近平主席的亲切问候。萨金塔耶夫表示,中国是哈萨克斯坦友

好邻邦、亲密朋友和战略伙伴。哈方高度评价习近平主席5年前在哈萨克斯坦提出丝绸之路经济带倡议。这一伟大倡议对加强区域互联互通、应对全球挑战、维护世界安全和稳定、促进共同增长和繁荣具有重大意义。习近平主席将中国经济比作大海,哈方希望哈中合作这艘航船在中国经济的大海扬帆远航。

## 携手踏上开放合作 共同发展的阳光大道

### ——习近平主席对巴布亚新几内亚、文莱、菲律宾进行国事访问并同建交太平洋岛国领导人会晤纪实

据新华社北京11月22日电 飞越大洋,跨过赤道,从北至南,经历寒暑。11月15日至21日,习近平主席从北京一路南下,直抵巴布亚湾沿岸莫尔兹比港,西行至加里曼丹岛北部斯里巴加湾,再北上吕宋岛西岸马尼拉。7天6夜,访问三国,出席一场国际会议,举行一次集体会晤,40多场活动,行程15000公里。

新时代的大潮奔涌向前。面对百年未有之大变局,放眼世界大棋局,习近平主席为中国特色大国外交再落一子。



扫二维码,阅读纪实全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/881635

## 外交部: 美官员暗示把中国“开除”出世贸组织系“痴人说梦”

据新华社北京11月22日电(记者马卓言)外交部发言人耿爽22日表示,美国官员暗示把中国“开除”出世贸组织(WTO)是“痴人说梦”,暴露出美方强权霸凌的嘴脸和唯我独尊的心态。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,21日,美国白宫经济顾问委员会主席哈西特表示,中国作为WTO成员“行为不端”,并称要考虑是否把中国“开除”出WTO。有分析指出,美方的发言具有暗示的意味。中方对此有何评论?

“WTO是多边机构,不是美国一家开的。WTO成员是平等的,也不是美国一家说了算的。美方个别官员暗示将中国‘开除’出WTO,虽然注定是痴人说梦,但它也暴露出美方强权霸凌的嘴脸和唯我独尊的心态。”耿爽说。

他说,据不完全统计,一段时间以来,美国相继退出了联合国教科文组织、联合国人权理事会、万国邮政联盟等国际组织,退出了跨太平洋伙伴关系协定(TPP)、巴黎气候变化协定、全球移民协议、伊朗核协议、《维也纳外交关系公约关于强制解决争端之任择议定书》等一系列国际文书。国际社会对美方打着“美国优先”的旗号“毁约”“退群”的行径自有明鉴,对美方对多边机构和多边条约“合则用,不合则弃”的做法深表关切。

## 我国农村公路建设工程 实行质量责任终身制

据新华社北京11月22日电(记者赵文君)记者22日从交通运输部例行新闻发布会上获悉,交通运输部近日印发了农村公路建设质量管理办法。办法聚焦当前农村公路建设质量管理中的突出问题,进一步明确了地方政府农村公路建设质量监管责任和施工企业质量主体责任,强化了农村公路质量关键环节管控。

在质量责任方面,办法明确了农村公路建设工程实行质量责任终身制。



扫二维码,阅读办法全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/881608



重庆北碚:建设便民公共直饮水点

11月21日,市民在重庆市北碚区一个公共直饮水点喝水。日前,重庆市北碚区36个公共直饮水点投入使用,这些直饮水点分布在步行街、公交枢纽站、体育馆和公园等人流量较大的公共区域,水质达到国家直饮水水质标准,为市民免费提供冷水和热水。目前,重庆市主城区已新建了300多个这样的公共直饮水点。(新华社发)

## 伊朗说美军基地和航母在导弹射程内

【新华社微特稿】伊朗伊斯兰革命卫队一名指挥官21日说,美国在阿富汗、阿拉伯联合酋长国和卡塔尔的军事基地以及在海湾水域部署的航空母舰在伊朗导弹射程内。

伊朗伊斯兰革命卫队防空部队指挥官阿米拉利·哈吉扎德告诉半岛电视台塔斯尼姆通讯社:“它们在我们的射程内。如果美国人有所行动,我们能够打击它们。”

哈吉扎德说,伊朗伊斯兰革命卫队已提升导弹命中精度。他特别提及,伊朗导弹可以打击美国在卡塔尔的乌代德空军基地、阿联酋哈德拉夫空军基地和阿富汗坎大哈省的军事基地。

## 打好“组合拳”助力小微企业发展

——访中国建设银行董事长田国立

据新华社北京11月22日电 近期召开的民营企业座谈会为解决民营企业融资难融资贵问题指明了方向。就如何落实相关政策,记者日前采访了建设银行董事长田国立。

### 企业“等米下锅” 银行一线员工需打消“惜贷”顾虑

问:民营企业融资难融资贵的症结在哪里?

田国立:民营企业融资难、融资贵问题多集中在小微企业,主要症结在于银行信贷准入标准高、增信难度大、申贷流程长、期限不匹配等。由于银企信息不对称、抵押登记效率低,导致信贷调查、审批到发放的流程耗时较长,企业“等米下锅”现象普遍。与此同时,很多小微企业在向银行申请贷款的过程中,需要承担担保和评估等第三方服务费用,这推高了企业的融资成本。

问:如何看待和应对当下部分银行对民营企业“惜贷”的问题?

田国立:部分民营企业存在信息不透明、管理欠规范、跨行业过度扩张等问题,信用风险相对较高,金融机构出于考核、追责等方面压力对其放贷较为谨慎。特别是在服务小微企业方面,由于银行金融机构自身风控能力的局限

性,也就不敢放贷。从效益上讲,一线员工做小微企业客户肯定不如做大企业客户,这就要求银行从内部考核机制进行调整,正向激发客户经理和基层机构服务民营和小微企业的内生动力。从问责上看,小微企业相对大企业风险较高,不少员工在追责上有所担心,这需要银行机构落实好银保监会尽职免责政策,建立和完善容错纠错机制,打消一线员工的顾虑,真正实现敢贷愿贷。

### 科技助力小微金融 大行打出“组合拳”

问:大型商业银行能否做好小微金融?

田国立:引导资金流向社会最需要的地方是国有大行的责任所在,但服务小微企业不光是一种愿望,更是一种能力。没有大数据应用,没有互联网支撑,大型商业银行做小微金融确实有困难。但随着金融科技的发展,建行探索

运用互联网思维,利用科技手段整合数字资源,创新推出“小微快贷”“云税贷”“抵押快贷”“平台快贷”等一系列大数据金融产品,发布“惠懂你”APP、普惠金融蓝皮书和普惠小微指数等,在解决民营和小微企业融资痛点方面,取得了一系列实实在在的成果。

数据显示,截至9月末,建行服务的对公信贷客户中,民营企业占比九成,融资余额占比近30%。民营企业贷款余额1.7万亿元,同比增速10.34%,高于对公贷款平均增速。建行用于小微企业贷款余额1.49万亿元,贷款客户87.4万户,较年初新增26.9万户,增长44.39%。

服务小微企业需要金融行业共同努力,因此建行也将自身积累的业务、技术经验和成果输出给中小金融机构。截至目前,建行同业合作平台框架协议客户数达1583家,已与80多家中小金融机构明确零售智能风控产品合作意向。

问:近期建行出台了哪些措施支持



## 矢志不渝救亡图存——江上青

据新华社南京11月22日电(记者邱冰清)江上青,原名江世侯。1911年农历四月出生于江苏江都。1927年加入中国共产主义青年团,从此走上革命道路。

1929年出狱后,改名江上青,就读

于上海“艺大”文学系,同年转为中国共产党党员,并担任“艺大”地下党支部书记,继续从事地下革命工作。

1938年8月,江上青遵照党的指示到安徽,在中共安徽省工委领导下,参加了安徽省抗日民众动员委员会的工

作,在大别山区开展抗日宣传工作。

1939年3月,中共皖东北特委成立,江上青为特委委员。特委成立后,积极协助张爱萍等推动形成皖东北国共合作、团结抗战的局面。

1939年夏,江上青遭到地主反动武

装袭击,身中数弹壮烈牺牲,时年28岁。



## 世贸组织同意设立专家组审查美国钢铝关税措施

新华社日内瓦11月21日电(记者凌睿)世界贸易组织争端解决机构21日召开会议,同意中国、欧盟、加拿大、墨西哥、挪威、俄罗斯和土耳其7个世贸组织成员的要求,设立专家组审查美国今年3月宣布的钢铝关税措施,以确认该措施是否违反世贸组织规则。

美国总统特朗普3月8日宣布,由于进口钢铁和铝产品危害美国“国家安全”,美国将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税。特朗普政府针对大

多数经济体钢铝产品的关税措施于3月23日正式生效,对欧盟、加拿大和墨西哥钢铝产品的关税措施于6月1日开始生效。

在10月29日举行的世贸组织争端解决机构会议上,上述7个成员提出,美国钢铝关税措施实质上是保障措施,并要求设立专家组就此措施是否违反世贸组织相关规定进行审查。在21日的会议上,他们再次提出这一申请,并重申美国基于所谓“国家安全”的理由所采取的关税措施,从内容和实质来看属于保

障措施,其目的是为了保护美国钢铝产业免受进口产品所带来的影响。

中方代表表示,世贸组织绝大多数成员认为,美国的钢铝关税措施并不符合世贸组织相关协定中的核心原则。中方认为,该做法对世贸组织造成了严重的系统性影响。

加拿大代表强调,加拿大对美国出口钢铝会对美国国家安全带来威胁这一说法令人“不可思议”,成员在援引世贸组织国家安全例外条款时应保持非常谨慎的态度。